

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

13 december 2007

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**betreffende onder meer een verzoek tot
verdaging van de ondertekening van de
Economische Partnerschapsovereenkomsten**

AMENDEMENTEN

voorgesteld na de indiening van het verslag

Nr. 10 VAN MEVROUW **BOULET c.s.**

Punt 2

Dit punt vervangen als volgt:

«2. de Europese Commissie te verzoeken, in overleg met de ACS-partnerlanden in de Wereldhandelsorganisatie, na te gaan of de uiterste datum van 31 december 2007 voor de ondertekening van de Overeenkomsten niet kan worden verdaagd, om de talrijke Afrikaanse landen, die in dit stadium niet bij machte zijn ze te ondertekenen dan wel er wijzigingen wensen in aan te brengen, de kans te geven de gevolgen van die akkoorden te bestuderen, alsook om de in de ter bespreking voorliggende teksten vooropgestelde doelstellingen met betrekking tot de ontwikkeling en de financiële verbintenissen te versterken, als tegenprestatie voor het eventuele verlies van douaneontvangsten en de herstructureringskosten.

Voorgaande documenten:

Doc 52 **0393/ (2007/2008):**

- 001: Voorstel van resolutie van mevrouw Boulet.
- 002 en 003: Amendementen.
- 004: Verslag.
- 005: Tekst aangenomen door de commissie.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

13 décembre 2007

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

**demandant, entre autres, le report de la
signature des Accords de Partenariat
économique**

AMENDEMENTS

présentés après le dépôt du rapport

N° 10 DE MME **BOULET ET CONSORTS**

Point 2

Remplacer le point 2 par ce qui suit:

«d'inviter la Commission européenne, de concert avec les partenaires ACP à l'OMC, à examiner un report de l'échéance du 31 décembre 2007 pour la signature des Accords afin que les nombreux pays africains qui ne sont pas en mesure de les signer à ce stade, ou qui souhaitent des adaptations, puissent étudier les conséquences de ces arrangements et qu'il soit procédé à un renforcement, dans les textes actuellement en discussion, des objectifs de développement et des engagements financiers, en contrepartie des éventuelles pertes de recettes douanières et des coûts liés aux restructurations. Il va de soi que ce report doit être négocié dans un rapport d'égal à égal entre l'Union

Documents précédents:

Doc 52 **0393/ (2007/2008):**

- 001: Proposition de résolution de Mme Boulet.
- 002 et 003: Amendements.
- 004: Rapport.
- 005: Texte adopté par la commission.

Die verdaging moet uiteraard op voet van gelijkheid worden onderhandeld door de Europese Unie en de ACS-landen, zoals op de recentste EU-ACS-Top werd beklemtoond;».

VERANTWOORDING

Aangezien inderdaad alle Afrikaanse landen en het middenveld zich op de jongste EU-ACS-Top van december 2007 bij voormeld verzoek hebben aangesloten, ware het aangegeven er gehoor aan te geven. Zulks wordt overigens almaal sterker overwogen, omdat de Afrikaanse landen problemen ondervinden om zich aan de uiterste termijn van 31 december 2007 te houden.

Nr. 11 VAN MEVROUW **BOULET c.s.**

Punt 4

Dit punt vervangen als volgt:

«4. Voor de landen die aanspraak zullen maken op de verdaging van de ondertekening, met inachtneming van de voedselzekerheid de definitie te steunen van een handelsregime dat gebaseerd is op asymmetrie en billijkheid, om zo de economische kloof tussen de EU en de ACS-landen te verkleinen, en het principe van «bijzondere en gedifferentieerde behandeling», zoals het is toegekend door de WTO en erkend door de Overeenkomst van Cotonou, in acht te nemen en te verbeteren;».

VERANTWOORDING

De handhaving van een handelsregime dat gebaseerd is op asymmetrie en billijkheid, zoals dat vermeld staat in de Overeenkomst van Cotonou, is onontbeerlijk om de ACS-landen de gelegenheid te bieden op hun tempo de Economische Partnerschapsovereenkomsten vorm te geven, zonder daarbij de vereiste regionale cohesie, zoals vermeld in die overeenkomsten, in gevaar te brengen.

Nr. 12 VAN MEVROUW **BOULET c.s.**

Punt 6bis (nieuw)

Een punt 6bis invoegen, luidende:

«6bis. de rol van het Europees Parlement en van de nationale parlementen in het ratificatieproces met betrekking tot de Europese Partnerschapsovereenkomsten opnieuw te bevestigen, en het principe van behoorlijk democratisch bestuur te eerbiedigen;».

européenne et les pays ACP comme souligné lors du dernier sommet UE-ACP»

JUSTIFICATION

C'est, en effet, la demande qui a été formulée par l'ensemble des pays africains et la société civile lors du dernier sommet UE-ACP de ce mois de décembre. Il serait dès lors bon d'entendre leur demande. C'est d'ailleurs ce qui est de plus en plus envisagé étant donné la réalité de la difficulté des pays africains de respecter l'échéance du 31 décembre 07.

N° 11 DE MME **BOULET ET CONSORTS**

Point 4

Remplacer le point 4 par ce qui suit:

«4. pour les pays qui bénéficieront du report de la signature, de soutenir la définition d'un régime commercial fondé sur l'asymétrie et l'équité, dans le respect du principe de souveraineté alimentaire, afin de réduire la fracture économique entre l'UE et les pays ACP, et de respecter et améliorer le principe de «traitement spécial et différencié» accordé par l'OMC et reconnu par l'Accord de Cotonou;»

JUSTIFICATION

Le maintien d'un régime commercial fondé sur l'asymétrie et l'équité, tel qu'il est mentionné dans l'accord de Cotonou, est indispensable, afin de permettre aux pays ACP de pouvoir mettre en place, à leur rythme, les Accords de partenariat économique sans mettre en péril la cohésion régionale nécessaire et mentionnée dans le cadre desdits accords.

N° 12 DE MME **BOULET ET CONSORTS**

Point 6bis (nouveau)

Insérer un point 6bis, rédigé comme suit:

«6bis. de réaffirmer le rôle du Parlement européen et le rôle des Parlements nationaux dans le processus de ratification des APE, et de respecter le principe de bonne gouvernance démocratique;».

VERANTWOORDING

Met het oog op transparantie, zoals ook in het nieuwe, op een ander vlak vernieuwde Verdrag is vermeld, is de rol van de nationale parlementen en van het Europees Parlement noodzakelijk voor een verbetering van de transparantie en van het behoorlijk bestuur op internationaal vlak.

NR. 13 VAN MEVROUW BOULET c.s.

Punt 8 (*nieuw*)**Een punt 8 invoegen, luidend als volgt:**

«Om in het raam van de uitvoering van deze resolutie:

binnen een redelijke tijdspanne na de goedkeuring ervan, in het parlement verslag uit te brengen over de voortgang van de EPA-onderhandelingen en de ondernomen acties om deze resolutie uit te voeren.».

VERANTWOORDING

Het is uitermate belangrijk dat men binnen een redelijke tijdspanne kan worden ingelicht over het gevolg dat wordt gegeven aan een standpunt van het parlement over een zo cruciale aangelegenheid als de Economische Partnerschaps-overeenkomsten.

Nr. 14 VAN MEVROUW VAUTMANS c.s.

Punt 3

In dit punt, de woorden «ook voor die ACS-landen (...) ondertekenen» weglaten.

VERANTWOORDING

Op 1 januari 2008 loopt de uitzondering af die de WHO had gegeven voor de Europese handel met de ACP-landen. De EPA's die ervoor zorgen dat de nieuwe handelsrelaties conform WHO-regels gebeuren zijn nog niet klaar. Daarom koos de Europese Unie ervoor om WHO-conforme deelakkoorden over de handel in goederen te sluiten tussen de EU en de ACP-landen. De oorspronkelijke tekst van de resolutie geeft aan dat ACP-landen, zelfs die zonder deelakkoorden, nog vrij van tarieven goederen zouden kunnen invoeren in de Europese

JUSTIFICATION

Dans un souci de transparence, tel que le mentionne également le nouveau Traité modifié à un autre niveau, le rôle des Parlements nationaux et du Parlement européen est nécessaire en vue d'améliorer la transparence et la bonne gouvernance au niveau international.

N° 13 DE MME BOULET ET CONSORTS

Point 8 (*nouveau*)**Compléter le dispositif par l'alinéa suivant:**

«De faire rapport au Parlement de l'état d'avancement du processus de négociation des APE, des efforts mis en œuvre relatifs à la présente résolution, et ce endéans un délai raisonnable qui prendrait cours à partir de l'adoption de la présente.»

JUSTIFICATION

Il est important de pouvoir être tenu au courant, et dans des délais raisonnables, des suites que l'on donne à un positionnement du Parlement sur un sujet aussi crucial que les accords de partenariat économique.

Juliette BOULET (Ecolo-Groen!)
Thérèse SNOY et d'OPPUERS (Ecolo-Groen!)
Zoé GENOT (Ecolo-Groen!)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen!)

N° 14 DE MME VAUTMANS ET CONSORTS

Point 3 des demandes au gouvernement fédéral

Au point 3, supprimer les mots «y compris pour les pays ACP qui ne seront pas en mesure de signer avant le 31 décembre 2007 un accord partiel sur le commerce de marchandises».

JUSTIFICATION

La dérogation accordée par l'OMC pour le commerce européen avec les pays ACP expire le 1er janvier 2008. Les APE qui doivent veiller à ce que les nouvelles relations commerciales se déroulent dans le respect des règles de l'OMC ne sont pas encore prêts. C'est pourquoi l'Union européenne a choisi de conclure avec les pays ACP des accords partiels sur le commerce de marchandises, conformes aux règles de l'OMC. Le texte initial de la résolution prévoit que, même sans ces accords partiels, les pays ACP pourraient encore exporter

Unie. Dit houdt een schending in van het niet-discriminatoire karakter van de principes van de WHO en zal negatieve gevolgen hebben voor de betrokkenen ACP-landen.

Hilde VAUTMANS (Open Vld)
Nathalie MUYLLE (CD&V-N-VA)
Jean-Luc CRUCKE (MR)
Pierre-Yves JEHOLET (MR)

des produits exemptés de droits dans l'Union européenne. Cela constitue une violation du caractère non discriminatoire des principes de l'OMC et aura des répercussions négatives pour les pays ACP concernés.